

اسلام کیا ہے؟ اس کے نمایاں خصوصیات بیان کریں۔

اسلام ایک عظیم دین ہے۔ اس میں انسان کو ملنے والی عبادت اور حسن اخلاق کے ساتھ ساتھ معاشرت کی باتیں بھی ہیں۔ اسلام کسی ایسے دین کا نام نہیں جس میں ہر فرد کی زندگی کی تعلیمات دی گئی ہوں۔ یہ ایک مکمل نظامِ حیات ہے جو اللہ اور اس کے رسول کی ہدایت کی روشنی میں زندگی کے تمام پہلوؤں اور شعبوں کی رہنمائی کرتا ہے خواہ وہ انفرادی ہو یا اجتماعی، معاشرتی ہو یا تعلیمی، معاشی ہو یا سیاسی، ملکی ہو یا بین الاقوامی وغیرہ۔

اسلام کی زبان کے لفظ "سورام" سے نکلا ہے جس کے معنی "امن" کے ہیں، "اطاعت" کے "و" یا "پہنچاؤ" کے "یا" اور "سیر" کے "س" سے ہیں۔

اصطلاح 3 مطلب :-

اصطلاح 1: روح سے اسلام کا مطلب ہے کہ "اللہ تعالیٰ کے احکام کی خاطر سر تسلیم خم کرتے ہوئے امن میں داخل ہو جائے" یا "اپنی خواہشات کو اللہ تعالیٰ کی رضا کے لئے قربان کرنا یا چھوڑ دینا"۔

اصطلاح 2: لغوی مطلب :-

اسلام کے لغوی معنی "اطاعت" سے تسلیم کرنا ہے اور مکمل سیر دینی ہے۔ اس کے دو سرے لفظی مطلب "امن" اور "سلامتی" کے ہیں۔

اصطلاح 3: بیشتر لغوی معنی "امن" سے اسلام کا مطلب ہے کہ "اپنی خواہشات اور کفرانہ زندگی سے اسلام میں داخل ہو جائے" جس طرح سورۃ البقرہ میں ارشاد فرمایا گیا ہے کہ:

لَا إِلَهَ إِلَّا فِي الدِّينِ قَدْ تَبَيَّنَ الْكُفْرُ مِنَ الْغَيْبِ
فَعَلَىٰ تِلْكَ بِالطَّاغُوتِ وَيُؤْمِنُونَ بِاللَّهِ فَقَدِ اسْتَمْسَكَ
بِالْعُرْوَةِ الْوُثْقَىٰ لَا انْفِصَامَ لَهَا وَاللَّهُ سَمِيعٌ

فَلْيَسِّرْهُ

"دین میں کوئی آزر دہکتی نہیں، بیشک اللہ نے اسے آسان بنا دیا ہے اور جو دشمنان، کفرانہ اور اللہ کے ایمان والے اس سے پہلے مضبوط بندھا ہوا تھا، وہ اب اس سے جدا ہو گیا اور اللہ نے اسے آسان بنا دیا اور اسے سیر دینی بنا دیا۔"

اللہ سنتے والا ، جانتے والا ہے۔"

(سورۃ البقرہ : 256)

جس طرح دوسری جگہ ارشاد ہوا ،

لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَبِالْحَنِيفِ دِينِ الْأَبْطَالِحِينَ

"تمہارے لئے تمہارا دین اور میرے لئے میرا دین ہے۔"

(سورۃ الاحقاف : 6)

مختلف علماء کے نام :-

اسلام کی اصل دعوت یہ ہے کہ اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ کا قانون جاری ہو۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے رسولوں اور پیغمبروں کو ذریعے بنا کر انسانی دنیا میں بھیجی۔ رسولوں کا مقصد یہی تھا کہ اللہ تعالیٰ کے قوانین کو لوگوں میں مقبول کر دے۔ لیکن اسلام زندگی سے فرائض نہیں ملاک زندگی کی تقویر کی بات کرتا ہے اور لوری زندگی کو استوار بنانے کے لئے ایک مکمل نظام بھی پیش کرتا ہے۔

حفت علیہ السلام :-

مختلف علماء کے نام جو، اسلام کے بارے میں بتاتے ہیں کہ جس طرح میں سب سے اول تمہارے نبی حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم آئے ہیں کہ وہ اللہ اور اس کے رسول کی گواہی دینا ہے۔ اسلام، اللہ کے ایمان رکھنے ہیں اور فائتہ ہے کہ رسول اللہ اللہ کے آخری رسول اور نبی ہیں۔ ان دنوں میں ایسے بہت سے مذہب ہیں جو اللہ اور نبی یا ان کو نہیں مانتے۔ جس طرح تہذیب و مذہب - جہاں سنتے ہیں جو اللہ کو تو مانتے ہیں لیکن نبی کو بطور اللہ تعالیٰ کے آخری نبی قبول نہیں کرتے جیسے کہ عیسائیت اور یہودی۔

امام غفر الی :-

امام غفر الی کہتے ہیں کہ وہ اسلام حقوق اللہ اور حقوق العباد کے مجموعہ کا نام ہے۔ حقوق وہ طرح کے ہوتے ہیں : حقوق اللہ اور حقوق العباد - اللہ تعالیٰ کا اپنے بندوں سے حق یہ ہے کہ صرف اسی کی عبادت کی جائے اور اس میں کسی کو شریک نہ کیا جائے۔ جبکہ حقوق العباد کا مطلب یہ ہے کہ بندوں کا ایک دوسرے سے حق ہو جیسے کہ والدین کے حقوق ، بھائیوں کے حقوق ، غرض - بندوں کے حقوق میں بنیادی اصول یہ ہے کہ دوسروں کو تلافی سے بچانا اور سبوتاژ و راجت نہ ہونا ہے۔

تمام قوموں، بلکہ تمام انسانوں کے لئے تعلیمات موجود ہیں۔ اس سے پہلے قوموں سے حجاب کسی مخصوص قوم یا لوگوں کے لئے تھا۔ جس طرح یہودیت میں اعتقاد ہے کہ آپ جب بھی یہودیت میں شامل ہونگے تو یہ آپ کا یہودی ہونا لازمی ہے۔ لیکن اسلام ان سب سے مختلف دین ہے۔

کتاب کا ایک مقصود ہونا ہے۔ قرآن کا مقصود انسان یا انسانیت کے لئے ہے۔ اسلام انسانیت کی بات کرتا ہے۔ قرآن میں اللہ تعالیٰ انسانیت کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتا ہے کہ:

قَدْ قَتَلْنَا بِغَيْرِ نَفْسٍ أَوْ فَسَادٍ فِي الْأَرْضِ فَكَأَنَّمَا
 قَتَلْنَا النَّاسَ جَمِيعًا ۗ

”جس شخص نے کسی اور کے کو قتل کر دیا ہے بغیر یا زمین میں قتل یا پھیلانے کی وجہ کے علاوہ کسی وجہ سے (قتل کیا تو گویا اس نے ساری انسانیت کو قتل کیا“

:- اسلام کے نمایاں خصوصیات :-

اسلام کے نمایاں خصوصیات مندرجہ ذیل ہیں :-

1- اسلام کا تصور توحید :-

اسلام کا پہلا اور بنیادی عقیدہ توحید ہے۔ توحید اسلام میں مسلمانوں کے لئے پانچ ضروری ارکان ہیں۔ ایک ہے توحید کا مطالبہ ہے، ایک، اللہ کو ماننا۔ اللہ واحد الٰہ ہے، اور اس کا کوئی شریک نہیں۔ ایک سب سے پہلے مسلمان کے لئے اللہ کو واحد ماننا فرض ہے۔ دوسرے اعمال ایسی ہیں جنہیں اللہ نے حقیقی صورت میں موجود ہے تو رسالت، وحی اور آخرت، یہ ایمان بھی درست ہے اور نماز، روزہ، حج، زکوٰۃ جیسے اعمال بھی نیکو خیر ہے۔ قرآن پاک میں سب زیادہ آجائے، توحید ہی کے سلسلے میں نازل ہوئی، جسے کہ سورۃ اخلاص۔

سورة اقلص :-

قُلْ فَطَوَّ اللَّهُ أَخَذَ ۝ اللَّهُ الْقَمَدَ ۝ لِيَلْبِثَهُ
وَلَمْ يُولَدْ ۝ وَلَمْ يَكُنْ لَهُ كُفُوًا أَحَدٌ ۝

”آپ کہہ دیجئے کہ وہ اللہ تعالیٰ اللہ (سی) ہے۔ اللہ تعالیٰ نے بنا تو ہے۔
تو اس لئے کوئی پیدا نہ ہوا۔ نہ وہ کسی سے پیدا ہوا۔ اور نہ کوئی اس کو
بمساوی (ببرابر) ہے۔“

رسول اللہ ﷺ نے ارشاد فرمایا کہ ”توحید اسلام
کا پہلا سبق ہے۔“ اس لئے اللہ اسلام میں سب
سے پہلی اور بنیادی چیز ”ایمان یا اللہ“ کو قرار دیا ہے۔ ایمان جو جو
ہمیں ہے وہ سب اللہ ہی ذات سے منسلک ہے جسے قرآن شہدوں نے ایمان
آخرت کے ایمان، آسمانی کتابوں کے ایمان، رسولوں کے ایمان
حقوق اس لئے حقوق ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے حکم کے عین ہے۔ ایمان
پہلے جو اسلام میں ہے خواہ بوجہ ہو یا عمل نہ اس کی بنیاد ایمان
یا اللہ ہے قائم ہے۔ اس میں جسے کوئی نہیں دس۔ حضرت فلا فلہ کوئی
جس سے تم لوگ آخرت، تم رسول اور نبی الہی، نبی کے ہیں، پوزہ۔
اس کے ایک فرقہ سے الگ ہوتے ہی، یہ سارا کا سارا نظام درہم سے ہم
جانتا ہے اور اگر یوں کیا جائے کہ سیر سے سے اسلام ہی کسی چیز کا نام نہیں
رہتا۔

لا الہ الا اللہ :-

ایمان یا اللہ کی مکمل صورت، جس کے اقرار
باللسان (یعنی اقرار کا اقرار) اور تصدیق بالقلب کو اسلام میں داخل
ہونے کی پہلی اور لازمی شرط قرار دیا گیا ہے۔ کلمہ ”لا الہ الا اللہ“ سے
دل سے اس بات کی تصدیق اور زبان سے اس بات کا اقرار کہ اللہ
واحد اس ایک ہستی کے اور کوئی نہیں ہے جس کا نام اللہ ہے۔

جس طرح رسول اللہ ﷺ نے فرمایا: اسلام ایسا ہی ہے جتنا سوجانے کا
جسے اگر کسی کو نقش و نگار سے انہ سوجانے ہیں کہ اچھی کہ یہ جانتے والے بھی باقی
تہ رہے کہ نماز، روزہ، قربانی اور صدقہ روز کو سب سے پہلے اور
مقام اللہ (پہلی رات میں) اچھی سوجانے کی کہ اس کی ایک ایک چیز

یا تمنا رہ جاٹے گی، اور لوگوں کے حند گروہ ان میں سے پوڑھے سے مراد اور پوڑھی
 طور پر (یا تمنا رہ جائیں گی) کہیں گے کہ ہم نے اپنے باپ دادا کو یہ کلمہ لا الہ الا اللہ
 کہتے ہوئے زانیہ تو یہ نہیں اسے سنا کرتے ہیں۔ صلوات کے حقیقہ سے کیا جب انہیں نہیں
 معلوم ہوگا کہ نماز، روزہ، قریبی اور صدقہ و زکوٰۃ کیا چیز ہیں، تو انہیں فقط
 یہ کلمہ لا الہ الا اللہ کیا فائدہ پہنچائے گا؟ تو حقیقت ہے ان سے کون دھیر لیا، دھیر
 انہوں نے تین بار یہ بات ان پر دہرائی اور ان سے پتہ چلا کہ ان سے کون دھیر لیتے ہیں
 تیسری اور تین بار کی طرف متوجہ ہوئے اور فرمایا: اللہ صلوات! یہ کلمہ ان کو جہنم کی
 آگ سے نجات دے گا، اس طرح تین بار کیا۔

توحید کے تین اجزاء :-

توحید کے تین اجزاء مندرجہ ذیل ہیں :-

1. توحید الہیہ (توحید)
2. توحید الاسماء والصفات (توحید)
3. توحید العبادۃ (توحید)

توحید الہیہ :-

توحید الہیہ سے مراد ہے کہ "صرف
 اللہ اللہ کو الہی تسلیم کرنا اور کسی دوسرے کو اعلیٰ نہ تسلیم کرنا"

توحید الاسماء والصفات :-

توحید الاسماء والصفات سے مراد ہے
 یہ کہ "اللہ تعالیٰ کو نام اور ان سے وابستہ صفات کو صرف اللہ ہی کے طرف
 منسوب کرنا اور کسی دوسرے انسان، دیوتا وغیرہ کو ان کا حامل نہ سمجھنا"

توحید العبادۃ (توحید) :-

توحید العبادۃ سے مراد ہے کہ "صرف
 اللہ ہی کو عبادت کرنا اور کسی دوسرے کو اللہ، دیوتا، دیوی وغیرہ کی عبادت
 نہ کرنا"

2- ایک مکمل ضابطہ حیات :-

اسرارِ حق (ایک مرتب نہیں بلکہ دین ہے یعنی
 ایک مکمل ضابطہ حیات ہے۔ عام لفظوں میں مرتب بعض عبادات اور عبادت

ما نام یہ عرب کا تعلق انسان کی انفرادی زندگی سے ہوتا ہے جبکہ اسلام نے صرف انفرادی زندگی بلکہ اجتماعی زندگی کی تعمیرات بھی دیکھنا ہے اور زندگی کو رواج سے بھاری رہنمائی کرتا ہے۔ خواہ وہ سیاسی، بیرونی یا داخلی، معاشی، سماجی اور فطرتی وغیرہ۔

اسلام ہمیں معاشرہ میں رہنے کے طریقے سکھاتا ہے۔ اسلام ہمیں اختیار ہو کر ہے۔ اسی طرح اسلام میں والدین کے حقوق، بیٹوں کے حقوق، رسول اللہ ﷺ کے حقوق، کنزہ تفہیم میں بیان کیے ہیں۔ جس طرح تاکہ وہ بھی بھوار کے ساتھ حسن سلوک سے پیش آئے:

جس طرح رسول اللہ ﷺ نے غور توں کے حقوق کو حوالے سے فرمایا: وہ تم میں سے اچھے وہ لوگ ہیں جو غور توں سے اچھے طرح پیش آئے۔

حقوق کو در نظر رکھتے ہوئے رسول اللہ ﷺ نے فرمایا: حضرت! رسول اللہ ﷺ سے روایت ہے کہ رسول اللہ ﷺ نے فرمایا: جب کوئی حضور ﷺ سے ملے تو حضور کی نذر کو کی وجہ فرحت کا آفرینہ ہے اور اہل دور چلا جاتا ہے۔

وہ پوشی کے بارے میں آیت نے فرمایا کہ جس نے کسی مسلمان کی رہنے پوشی کی، اللہ تعالیٰ قیامت کے دن اس کی رہنے پوشی کرنے لگے گا۔

اس طرح آیت فرماتی ہے کہ "رہنے پوشی کا احترام کرو اور اپنے سے چھوٹوں کو شرف دے۔"

آیت سلام کے بارے میں فرماتے ہیں کہ "تقلو کے آغاز سے بدلے سلام مبارک و اور یہ بھی فرمایا کہ سلام کرنے میں پہل مبارک و"

اسل کے جواب میں اہل ایمان کی اپنی عقل ہے۔ دوسرا ایمان کا وجود اور میں کسی
 ذیلی صورت ہے۔ بشری شکل و قیاس اور ان کے اسل اسل نقل کے بجائے اجتماعی طور پر نقل ہے۔
 پہلا اسل سب کے باوجود ایمان اللہ تعالیٰ تک رسائی حاصل ہے، نیز اگر سب کو سزا دیا۔

اسل اللہ تعالیٰ نے ایمانوں تک اپنی تعلیمات، احکامات اور ہدایات
 ابتداء کے ذریعے پہنچانا شروع کر دیا اور جو آئی، صورت میں اسے منتخبت
 کردہ ابتداء کو اپنی تعلیمات پہنچانے لگے ہیں تاکہ ایمان اللہ تعالیٰ کی اطاعت
 کرنے اور ان کے احکامات سے عمل کرنا اور آخرت میں کامیابی
 حاصل کر میں۔ جو نبیوں کی آمد کا سلسلہ حضرت آدم سے شروع ہوا تھا وہ
 حضور اکرم کے آگے ختم ہو گیا ہے۔ حضرت محمد علیہ السلام اللہ تعالیٰ کے آخری رسول ہیں۔
 اور رسول کے بعد کوئی رسول نہیں آئے گا۔ اسی لئے رسالت کو تکمیل
 کا دوسرا حین نہیں ہے۔

حسین طہ رح قرآن میں ارشاد ہوا:

فَاَكَانَ مُحَمَّدٌ اَبَا اَحَدٍ مِّنْ رِّجَالِكُمْ لَا يَدْعُونَ التَّائِبَ
 وَخَاتَمَ الْقَبِيْنِ ط وَكَانَ التَّائِبُ يَدْعُو عَلِيًّا مَّا

”خدا تمہارے لیے دوں میں کسی کے باپ نہیں ہیں، لیکن اللہ کے رسول ہیں“

اور سب نبیوں کے آگے میں تائیب تھا، لانے والے ہیں اور اللہ سب سے

بڑھ جانتے والا ہے۔“

رسالت محمدی :-

پہلا ایمان نبی تھا اور اس طہ رح تاریخ ابتدائی کا
 آغاز بدایت اور روشنی میں ہوا، نہ کہ ظلم و تاریکی میں۔ ہر دو سن سلسلہ
 شروع ہوا اور ہر زمانے اور ہر دور میں اللہ تعالیٰ نے اپنے نبیوں کے ذریعے
 اپنی ہدایات، اشاروں، تدبیریں فرمائی ہیں۔ اس سلسلے کی آخری کڑی حضرت
 محمد ص ہے۔ جسکو اللہ تعالیٰ نے حقیقی صِدْقِیٰ علیہ صلی میں برپا کیا اور ان کو تکمیل
 رحیم اور قائلوں دے کے اس خدمت سے فامور کیا اور ہدایت جہان میں
 قرار دیا۔

(رسول اللہ ﷺ نے فرمایا :

أَشْأَخَاتُ النَّبِيِّينَ لَا تُبَيِّعُ بَعْدِي .

”میں آخری نبی ہوں، میرے بعد کوئی نبی پیدا نہ ہوگا۔“

4- ثبات اور تغیر :-

اسلام کی ایک خصوصیت یہ ہے کہ اس میں ثبات اور تغیر کے درمیان کامل توازن قائم رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ سے بہت سے فلسفے وضع کیے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ سے بہت سے نظام بنائے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ سے بہت سے اصول دائمی اور ابدی ہیں۔ دوسری طرف اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ سے بہت سے ضروریات کو وضع کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ سے بہت سے اصول بنائے ہیں۔

اسلام کی خصوصیت یہ ہے کہ اس میں ثبات اور تغیر کے درمیان توازن قائم رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ سے بہت سے فلسفے وضع کیے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ سے بہت سے نظام بنائے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ سے بہت سے اصول دائمی اور ابدی ہیں۔ دوسری طرف اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ سے بہت سے ضروریات کو وضع کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ سے بہت سے اصول بنائے ہیں۔

حدیث 1 :-

لَا تُبَدِّلُ الشَّاهِدَةَ

”اللہ تعالیٰ بائیس تبدیلیاں نہیں ہوتی۔“

[سورۃ لونس : 64]

حدیث 2 :-

وَلَنْ تَجِدَ لِسْتَةَ الشَّاهِدَةَ تَبْدِيلًا

”تم خدا کی سنت میں تبدیلی نہ پاؤ گے۔“

[سورۃ احزاب : 64]

خالون، نیا کہیم کون ہے، اور انہوں نے صیارت کے نام سے جو کچھ معلوم ہوا ہے وہ
 خالون اسٹریٹو پیڈ ہے۔ یہ سننے سے آرت، ان خالون کی تعداد کی اطلاع دے گی۔ یہ
 آرت کا وہ پائیدار ہے جسے آرت کے خالون نے آرت سے مافی، جانی اور اسلام
 قبول کیا۔

جسٹس (طرح) ارشاد ہوا کہ "تم میں سے مومن ۵۰ ہیں جس کے بارے
 اور زبان سے دوسروں کو تکلیف دینے سے بچیں۔"

۶۔ انسانی حقوق اور اسلام :-

دنیا میں سب سے پہلے اسلام نے انسانی حقوق کی بنیاد رکھی۔
 اور اسلام میں جو انسانی حقوق ہیں وہ اللہ کی طرف سے ہیں۔ دنیا کا کوئی بھی
 شخص، حکومت، یا مجلس قانون ساز اس میں رد و بدل کر سکتی ہے۔
 اسلام میں امن اور سلامتی کا درجہ ہے، دنیا میں تمام دنیا کے لوگوں کو امن و سلامتی
 دینا ہے اور اس کے سوا کوئی اور بنیادی، انسانی حقوق ایلا اور بنیاد نہیں دے سکتا۔
 لیکن آرت نے خطرناک حیرت انگیز اور شراب سے بھرنا دیا:
 "اے لوگو! تمہارا رب، بھی، اے ہے اور تمہارا رب (حضرت آدمؑ) بھی
 ایک ہے۔ لہذا اسی حق کو بھیجے اور اسی کو بھیجے اور اسی طرح
 ہی لوگوں کے لئے ہے اور تمہارے لئے ہے کوئی قصاص، حاصل نہیں، قصاص
 کا معیار صرف اور صرف یہ ہے۔"

[سنن احمد بن حنبل: 23489]

اللہ تعالیٰ نے قرآن میں انسانی حقوق کا نذرہ فرمایا
 ہے۔ آرت نے حیرت انگیز اور شراب سے بھرنا دیا تھا وہ خطرناک
 انسانی حقوق کا "میلن کارٹا" بنا لیا ہے۔ یہ خطرناک انسانی حقوق کا بنیاد
 الاقوامی چارٹر تھا۔

۶۔ ایمان اور نفس کی اصلاح :-

اسلام کی خصوصیات میں سے ایک خصوصیت ایمان ہے۔ یعنی ایمان اللہ سے ہے اور اللہ کے رسول اور نیک عمل اور عورت اور بی ایمان کی فکر اور کفر سے بچنا ہے۔

انسان اپنے شعور کی بنا پر ہی جمادات و نباتات اور حیوانات کے متعلق سمجھ سکتا ہے، جسے درختوں کے نشوونما کا اور انسان کے جسم میں اور وہ اس سے نہیں بڑھ سکتا، دریاؤں کے بہنے کا اور آسمانوں میں اور وہ اس میں کوئی تبدیلی نہیں کر سکتا، اس سبب اسکی بارے میں انسان، اپنے شعور کے بناء پر خود کو تسلیم کر سکتا ہے۔

وَاللّٰهُ فَاغَى السَّمٰوٰتِ وَفَاغَى الْاَرْضِ ۗ يَغْفِرُ لِمَن يَشَاءُ
وَيُعَذِّبُ مَن يَشَاءُ ۗ وَاللّٰهُ غَفُوْرٌ رَّحِيْمٌ

” اور اللہ ہی کا ہے جو کچھ آسمانوں میں ہے اور جو کچھ زمین میں ہے۔ جسے چاہے بخوش اور جسے چاہے عذاب کرے اور اللہ بخشنے والا مہربان ہے۔“

اسلام انسان کے اس شعور اور آزادی کے اعتراف پر مبنی ہے۔ اس لیے اسے اس وقت آغاز ایمان ہے۔ ایمان سے عذر و نظر اور حال و دو عالم کی تبدیلی ہے تاکہ انسان کے دکھنے، سوچنے اور سمجھنے کا انداز بدل جائے اور وہ اپنی پوری زندگی اللہ کی اطاعت کے ساتھ ہی گزارے اور اسکی کوششوں کو قبول کرے۔

ایمان کا ذائقہ بھی سونا ہے، جیسا کہ رسول اللہ نے فرمایا:

”جو بچہ شیت رب اللہ تعالیٰ سے راہنی ہو گیا، بطور دین اسلام سے خوش ہو گیا، اور رسول سونے کے اعتبار سے محمد سے زیادہ ہو گیا تو اس نے ایمان کا چکھو بھونکا۔“

ایمان بوسہ بھی ہو سکتا ہے، جیسا کہ رسول اللہ نے فرمایا:

”جنتس طرح لپٹے بوسہ رہ سوجاتا ہے، اس طرح تم سے کسی (دل کے) اندر ایمان بھی بوسہ رہ سوجاتا ہے، تو تم اللہ تعالیٰ سے دعا کرو کہ اللہ تعالیٰ تمہارے ایمان کو دلوں میں تازہ کر دے۔“

یہ ایسی ایمان کا نمونہ ہے جو کہ ایک شخص کو سرخا کا نام ملتا ہے اور وہ اس کو بیت المال میں جمع کر دیتا ہے۔

یہ کہ ان کی دولت میں فقرا اور مساکین کا بھی حصہ ہے۔ (۱۹: ۶۱)

مسکینوں کے ساتھ عداوت کی گئی ہے جس کا مطالبہ ہے کہ جو دولت
ہے اسے تقسیم کر لیں اور اسلام اور اسلامی دین کے تحفظ کے لئے جائزہ لیا جائے
وہی دولت کی جا سکتی ہے۔ جس طرح حضرت ابوبکر صدیقؓ نے زکوٰۃ دینے
والوں کے خلاف جہاد کی تھی۔

ایک حدیث میں آتا ہے کہ حضرت محمدؐ نے فرمایا کہ "وہ مسلمان نہیں
ہے جو اپنا پیڑھ لٹوئے، لیکن اس کا رُہ بھی چھو کارہ جائز ہے"